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Ata 15/2023

Sessão Ordinária do dia 03 de Abril de 2023.

Aos três (03) dias do mês de Abril de 2023, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva, Vereador Luís Pereira Cos

ta, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Sérgio Ro

drigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva,

Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente,

Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus

aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Re

gimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumi

da, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos tra

balhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário". O Presidente colocou em vota

ção a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e sete (27) dias do mês de Mar

ço de 2023. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata. O Presidente colocou em

votação a Ata Sessão Ordinária do dia vinte e sete (27) dias do mês de Março de 2023. Resul

tando APROVADA a Ata. O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Luís Pe

reira Costa, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta,

como segue: Indicação n". 13 de 2023 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Implanta

ção de Programa de Proteção á Saúde Bucal da Pessoa com Transtorno do Espectro do Autis

mo no Município de Primavera do Leste. Indicação n". 20 de 2023 de autoria da vereadora

Giovana. Assunto: Termo de Cooperação Técnica entre a Prefeitura Municipal e INSS em

Primavera do Leste. Indicação n". 201 de 2023 de autoria da vereadora Giovana. Assunto:

Oftalmologista para atender á população de Primavera do Leste direto pelo SUS. Indicação

n°. 254 de 2023 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: "Que seja realizada em todas as^'^

escolas do município o curso de BRIGADA DE INCÊNDIO (NR23), conforme norma técni-
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ca do corpo de bombeiros n° 34/20." Indicação n°. 264 de 2023 de autoria da vereadora Kar-

la. Assunto: Solicito que seja realizada a troca de iluminação pública no perímetro urbano,

nos bairros Pva III, Padre Onesto Costa, Buritis e região para lâmpadas de led. Indicação n°.

269 de 2023 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito que seja atribuído aos morado

res do Jardim Boa Esperança no Bairro Primavera III, a regularização das escrituras de suas

casas. Indicação n". 280 de 2023 de autoria do vereador Elton. Assunto: Solicito que seja

instalado portas giratórias de detector de metais em todas as escolas da rede municipal de Pri

mavera do Leste MT. Indicação n". 281 de 2023 de autoria da vereadora Vanessa. Assunto:

Solicito que seja instalado redutor de velocidade na Rua Figueira, no Bairro Buritis II, Prima

vera do Leste MT. Indicação n". 283 de 2023 de autoria da vereadora Vanessa Mello. Assun

to: Solicito que seja implantado rampas de acesso na ciclovia e construídas calçadas no can

teiro para travessia dos pedestres na Avenida São Sebastião no bairro São Cristóvão. Indica

ção nL 285 de 2023 de autoria do vereador Luís Costa. Assunto: Solicito a recuperação e a

manutenção da estrada que da acesso aos Assentamentos Primavera e Ponte de Pedra. Indica

ção n". 286 de 2023 de autoria do vereador Luís Costa. Assunto: Solicito a Construção de

Gabinetes de Atendimentos ao Público no Laboratório Municipal. Projeto de Lei Ordinária

n". 1354 de 2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Muni

cipal a ceder imóvel público, mediante cessão de uso e dá outras providências. Projeto de Lei

Ordinária n". 1435 de 2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: "Autoriza o Poder Exe

cutivo a receber em doação o imóvel que descreve, e dá outras providências. Comunicação

interna n°. 110/2023 gabinete do vereador Valdecir Alventino da Silva, Presidente da Câma

ra Municipal de Primavera do Leste - Mt para a Secretaria Legislativa. Assunto: Prezada, de-

firo o encaminhamento do Ofício n°. 010/2023 CMDI, solicitação de fala na Tribuna sobre a

Campanha de Arrecadação de Impostos de Renda 2023 para o fundo municipal da pessoa ido

sa para dar providências. Certo de vossa compreensão agradeço. Atenciosamente, Valdecir

Alventino da Silva, Presidente da Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT (o vereador

Luís Costa leu na íntegra o Ofício Interna). Cartório da 46' Zona Eleitoral, Ofício n°. 21/2023.

Por questão de ordem, o vereador Manoel apresentou uma nota de repúdio ao Presidente e so-

licitou que o Segundo Secretário fizesse a leitura. Terminada as leituras o Presidente deu

cio ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa ̂

Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Mano-

^
Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 2

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Càmrd lluÉipal k Primavera ilo Ide • IIT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ei Mazzutti Neto. (0:25) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas verea

dores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou sua fala externando seus senti

mentos ao clube de motoqueiros Cavaleiros Negros pela falta do senhor Osni que estaria com

pletando cinqüenta anos, se ainda estivesse vivo, no dia, e disse que o moto clube esteve em

um evento de apoio a causa autista junto com autoridades do Município e que foi falado, no

evento, que será cedido uma área para construção da clínica AMA em Primavera do Leste-

MT, indicação do vereador Sérgio. A parte da vereadora Karla. Reforçou a importância

desta construção para AMA, e falou que teve o apoio de todos os vereadores e do Executivo.

Retomou a palavra o vereador Elton. Agradeceu a parte da vereadora Karla. Agradeceu ao

Prefeito de Poxoréu-MT, Nelson Paim e seu Vice-Prefeito, pela reinauguração da Lagoa, e

disse que a obra é muito significativa para a região e parabenizou o feito. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Júnior. (0:31) O vereador deu boa

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em

geral. Iniciou parabenizando a gestão da cidade de Poxoréu - MT pela reforma do lago. Falou

sobre a gravata que usava no dia, de um clube de escoteirismo de Primavera do Leste, e o que

simboliza com relação a formação do indivídua desde sua infância e fez ligação com a educa

ção pública, convidou a população que participassem com, seus filhos, deste clube. Entregou

a gravata do clube de escoteirismo ao Presidente da Câmara, Valdecir, como agradecimento a

todas as benfeitorias que a casa de leis leva à população, o Presidente, Valdecir, recebeu a

gravata e agradeceu ao colega vereador Renato pelo presente. Falou sobre a contratação do

Procurador Jurídico da Câmara Municipal, dentro de todas as regras do concurso, solicitou

que fosse contratado o mais rápido possível. A parte do vereador Presidente Valdecir. Posi

cionou que até o final de Abril de 2023 irão fazer a convocação do concursado. Retomou a

palavra o vereador Renato. Agradeceu o posicionamento do Presidente Valdecir. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (0:41) O vereador

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pú

blico em geral. Começou dizendo que esteve no Lago Municipal, no dia mundial do autismo,

falou sobre sua indicação para doação de um terreno para AMA onde fosse construído a nova

estrutura, e que o Prefeito irá atender ainda em 2023 esta indicação. Sobra sua indicação de,

construção de dez campos sintéticos de futebol, falou que o Executivo já conseguiu entregar

quatro. Convidou a população para prestigiar a Feira da Lua no Bairro São Cristóvão, dia qua^
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tro de Abril de 2023, e a inauguração no mesmo Bairro de uma quadra de esportes, indicação

de seu colega vereador Iltemar. Comentou sobre a nota de repúdio que fez seu colega verea

dor Elton, externou ter o mesmo sentimento que ele, e disse: "Conta comigo, Nhonho". E ex

ternou seu sentimento re repúdio a isto, tirando a inocência das crianças. A parte do verea

dor Elton. Reiterou seu posicionamento, e disse que um padre inspiração não poderia ter feito

isso, e disse que o padre deveria fazer um vídeo pedindo desculpas à população. Retomou a

palavra o vereador Sérgio. Falou sobre o evento que teve no lago Poxoréu - MT, agradeceu

ao colega vereador Wellis por ter ido representando a Câmara Municipal de Primavera do

Leste-MT, parabenizou o Prefeito Nelson Paim, disse que a obra ficou linda e que o mesmo

está fazendo história em seu mandato. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Valdecir Alventino da Silva. (0:46) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os co

legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse, em Tribuna, que irá

enviar ao Instituto da Memória o lenço que recebeu do colega vereador Renato, e agradeceu

pelo presente. Falou sobre um culto na igreja que participa, onde estiveram presente o Prefeito

e Vice-Prefeito, e externou felicidade dizendo que foi um coito maravilhoso. Questionou os

colegas vereadores sobre um ponto específico na Avenida Belo Horizonte, e disse que iriam

se reunir no dia seguinte com as forças de segurança pública para falarem deste e demais as

suntos pertinentes. Falou que esteve em Brasília com alguns colegas vereadores para busca

rem melhorias na segurança pública de Primavera do Leste. Falou da dificuldade que a Polícia

tem de chegar em alguns bairros a noite para fazerem patrulhamento. Parabenizou o colega

vereador Zancanaro por lutar pela segurança pública. Agradeceu ao Governador, Mauro Men

des, por estar sempre trabalhando por Primavera do Leste-MT. A parte do vereador Elton.

Reiterou o posicionamento do vereador Valdecir, com relação ao Governador de Mato Gros

so, disse que é um govemador que "tem que ter respeito" que "realmente trabalha e tá fazendo

a diferença por Mato Grosso", diferente do governo anterior, segundo o vereador. Retomou a

palavra o vereador Valdecir. Disse que toda vez que o Govemador vem a Primavera do

Leste ele dá ordem de serviço. A palavra do vereador Elton. Disse: "Dá a ordem de serviço

e entrega o serviço". Retomou a palavra o vereador Valdecir. Externou sua infelicidade em

trabalhar no Governo do Pedro Taques dizendo: "O cara é mim de serviço. Hoje é ao contrá-^.ç

rio". Parabenizou o Prefeito Nelson Paim pelo evento relacionado ao lago de Poxoréu-MT, e

os colegas vereadores Wellis e Iltemar por estarem juntos por Poxoréu-MT. A parte do vere-
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ador Wellis. Externou sobre o feito e disse; "O povo de Poxoréu merecia uma obra daquela".

Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vere

adora Vanessa Amui de Mello. (0:55) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou sua fala dizendo

que esteve fazendo muitas visitas aos Bairros de Primavera do Leste olhando as demandas,

ouvindo reclamações, falou, em especial, da Avenida São Sebastião que estão fazendo uma

ciclovia, segimdo ela bem feita, que não fizeram com acessibilidade (rampa para cadeirantes),

e a vereadora foi ao local e constatou que realmente está faltando a rampa, e imediatamente

fez uma indicação para que fosse resolvido o problema. A parte do vereador Sérgio. Inda

gou que esta Avenida é uma indicação dele e que terá, sim, rampa de acesso. Retomou a pa

lavra a vereadora Vanessa. Frisou o seu cuidado para não fazer uma indicação que já de um

colega, e antes de ir lá conferiu para ver de quem é a indicação, e que viu a necessidade da

acessibilidade e imediatamente fez a indicação. A palavra do vereador Sérgio. Reiterou seu

posicionamento anterior. Retomou a palavra a vereadora Vanessa. Frisou que este proble

ma já vem de gestões anteriores e que não é apenas na gestão atual que isto acontece. Exter

nou sua indignação ao ver a dificuldade que os cadeirantes tem ao exercer o seu direito de ir e

vir e disse que não é só este problema que dificulta a vida dos cadeirantes, não outros inúme

ros. Falou que teve acesso ao Plano de Mobilidade Urbana de Primavera do Leste e que está

"lindo, maravilhoso no papel", pediu que seja feito de fato como está no planejamento. Disse:

"Vereador não está aqui pra dar casa". Falou que recebe inúmeras ligações de gente pedindo

casa e que se algum vereador prometer isso está mentindo, e falou sobre os processos legais

para conseguir uma casa própria. Falou sobre os lixos em toda parte central da cidade, que es

teve em contato com o Executivo, lhe posicionaram com solução mas ainda não sanado este

problema e fez ligação deste problema com a dengue justificando que acumula água parada.

Solicitou ao Executivo que resolvam este problema logo, que além de todos esses males a ci

dade fica feia. Convidou a população para mais uma edição da festa do milho da APAE. Fina

lizou dizendo que tem uma Emenda feita no dia quatro de Maio de 2022 solicitando uma ver

ba no valor de duzentos mil reais através do Deputado Thiago Silva e que vai cobrar nova

mente pios já era para ter sido paga. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador\^,^
Wellis Marcos Rosa Campos. (1:07) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os co-^'^
legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou seu discurso exter-
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nando sua felicidade na entrega da obra do lado de Poxoréu-MT, disse que discursou, em

nome da Câmara Municipal de Primavera do Leste, e parabenizou o Prefeito de Poxoréu-MT

e disse que é uma gestão séria. Falou que está fazendo o seu trabalho e está dando resultado.
Falou sobre a empresa Energisa, falou sobre as demandas de roubos de fios elétricos e atraso

nas ligações dos padrões. Disse que agora a Energisa instala o padrão e da a possibilidade
para o munícipe fazer a instalação dos fios na hora, evitando roubos, e externou sua felicidade
por isso e agradeceu a população vou levar esta demanda a ele. Falou sobre a LfPA que está
um caos", e que no outro dia o Prefeito iria fazer uma coletiva de imprensa para divulgar o
Projeto Saúde Toda Hora, e disse que o melhor seria abrir uma Policlínica para atendimento
do Bairro Primavera três e região, e falou que está cobrando resultados ao Executivo. Comen

tou que já em tramitação as obras da Praça Dito Eletricista, a empresa está licitada, fruto de
suas demandas. Sobre a Nota de Repúdio do colega vereador Elton Baraldi, o vereador Wellis

se posicionou contrário dizendo não concordar com a Nota, e disse que o padre falou apenas a
verdade e que a Páscoa é a ressurreição de Cristo e disse: "Padre Denis, tô contigo. Você fa
lou o que é verdade". Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Car
valho. (1:16) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto
ridades presentes e o público em geral. Começou ironizando: "Vereadores de Primavera do
Leste foram até Poxoréu inaugurar a obra mais importante do governo Leonardo Bortolin e do

vice Ademir que é o balneário de Poxoréu". Sobre o Dia Mundial da Consciência Autista, fa
lou que o Prefeito e Vice-Prefeito "deveriam ter vergonha de participar do evento, não fazem
nada pela causa", e externou sua indignação. Disse estar feliz porque o Presidente da Câmara
Municipal, Valdecir, irá contratar o Procurador concursado. Sobre a UPA, disse que não tem

mais o que falar, muito demorado os atendimentos. A parte da vereadora Giovana. Disse
que no dia da Sessão iniciou-se um trabalho de extensão de horário de atendimento nas unida
des dos Bairros Buritis e Primavera Três das dezessete horas à meia noite para desafogamento

da UPA. Retomou a palavra o vereador Adriano. "Enfim a gestão Leonardo Bortolin saiu
de sua bolha, no tocante à saúde em Primavera". Falou sobre a perda do cargo do vereador

Luís Carlos, disse que solicitou a Comarca de Rondonópolis que notificasse a Câmara Muni

cipal de Primavera do Leste-MT, no ano de 2022, e que só agora com o vereador Valdecir nar
Presidência da Câmara foi, de fato, resolvido e notificado, e parabenizou o Presidente Valde

cir que fez o que a Lei determina, e disse não estar feliz com esta decisão e que apenas fez o
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papel que é do agende fiscalizador, mas está feliz pela atitude da mesa diretora, por trabalhar

conforme a lei. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Elton Baraidí. (1:27)

O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pre

sentes e o público em geral. Começou dizendo que em nenhum momento a mesa diretora do

biênio anterior deixou passar algum assunto em "panos quentes". A parte do vereador Ma

noel. Disse que o vereador Adriano levou inverdades à Tribuna, e que todo o trâmite do con

curso em epígrafe ocorreu de maneira correta em seu biênio e deixou tudo pronto para chamar

o Procurador. Lastimou as inverdades levadas pelo vereador Adriano. Retomou a palavra o

vereador Elton. Disse que esteve, na semana, na região de Paranatinga utilizando a rodovia

MT 130, convidou os colegas vereadores a uma reunião no escritório da empresa Rota dos

Grãos para esclarecimentos e mostrarem a estrutura e planos de trabalhos para os vereadores.

Disse que esteve na região entre rios, e que precisa ser asfaltado o interior, as estradas estão

muito ruins. Esteve acompanhando as demandas da limpeza urbana, parabenizou o trabalho

sendo feito, e disse que a cidade está crescendo muito mas que estão fazendo um bom traba

lho com todas as dificuldades. Falou sobre sua carta de repúdio, disse que o padre tem um bri

lhante trabalho no Mvmicípio mas que foi infeliz em sua fala, que na bíblia não fala nada em

matar, que o que padre fez foi matar um sonho, uma inocência. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a vereadora Giovana Paula de Oliveira. (1:36) O senhor vereador Luís

Costa conduziu uma cerimônia para que a vereadora Giovana pudesse fazer a entrega do Títu

lo de Cidadão Honorário de Primavera do Leste ao doutor Antônio Alves Bessa Neto por suas

atribuições ao Município. Findada a cerimônia, a vereadora deu boa noite a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou agrade

cendo toda a equipe que construiu um novo pccs, e disse que protocolou na prefeitura, para

que assim tivesse a resposta do gestor para que assim conseguir implantar para os funcioná

rios esse direito que está previsto nas leis. Solicitou ao poder executivo que abra um diálogo

de negociação, para que assim consiga avançar nas questões do PCCS proposto pela equipe

multidisciplinar que foi montada para fazer esse documento e assim foi protocolado na prefei

tura, a vereadora falou também que até o momento estão aguardando realmente que marque a

reunião para que assim possam discutir questões que são fundamentais para os profissionais

da saúde. Solicitou ao colega vereador Sérgio que faça essa intervenção para assim começar o I;

diálogo, a vereadora disse ter ciência que nada é rápido e fácil mais se não começarem a dis-
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cutir agora não conseguirão chegar em um ponto comum, disse que tem interesse que as soli

citações fossem atendidas na sua totalidade, assim considerando que a gestão existe vários

quesitos que é de desconhecimento dos funcionário, a vereadora disse também que está abrin

do para fazer essa discussão no sentido que irá ficar melhor para todos, disse também o que

não pode acontecer é não ter planos de cargos, carreiras e salário no município de Primavera

para a equipe da saúde que da a vida pela população primaverense. A vereadora aproveitou

para falar sobre o que está acontecendo hoje no município de Primavera do leste. Mato gros

so, no Brasil e no mundo. Disse também que hoje nós estamos passando novamente por uma

epidemia das síndromes gripais, covid e as arboviroses e outras patologias que aproveita da

baixa imunidade, que gera mal estar e febre, disse Também que estão atendendo na upa de

forma grandiosa muitos pacientes e acontece que o paciente na sua razão porque ninguém vai

na upa para passear, os pacientes chegam Ia na ansiedade de ser atendido principalmente

quando você leva sua mãe ou filho, estamos tendo tempo de espera grande devido ao número

de pacientes e da própria logística da upa que é colher exame, chegar resultado, por isso aten

dimento tem se prolongado, e ai acontece que por falta de conhecimento técnico ou de comu

nicação da própria equipe com o usuário nós recebemos várias postagem de pessoas recla

mando desse atendimento, e o que eu tenho para falar para á população vocês estão corretos

vocês tem que exigir o melhor o melhor do funcionário o melhor da gestão o melhor do que

agente possa fazer. Disse eu como enfermeira da upa tento sempre esclarecer todos os proce

dimentos que será feitos, mas tenho também a dizer a você população que quando eu vejo

uma critica com tem na rede social a todo momento desqualificando a equipe, desqualificando

a saúde causa uma grande tristeza porque damos o nosso melhor, a vereadora disse que exite

várias demandas que precisa ser melhoradas no sentido de melhorar a saúde da população,

São essas o gestor fazer a sua parte oferecendo o serviço, usuário do sus: utilizar o serviço de

forma correta, os profissionais: atender da melhor forma possível. A vereadora disse que o

que nós temos notado é a dificuldade das pessoas também estar tomando a medicação receita

da pelos profissionais médico no serviço de saúde, o paciente vai de manhã na upa ele é aten

dido e vai embora quando o paciente volta a fala é o seguinte estou com febre de novo, estou

com mal estar novamente, voltei aqui porque fui mal atendido, na verdade ele não foi mal

atendido todas essas doenças que estão acometendo essa cidade ela e medicada e ela tem um

prazo de atuação da medicação, a vereadora disse eu acho que todas as pessoas tem ciência
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disso o remédio não e milagroso ele tem que ser tomado para ele fazer o efeito e acreditem o

remédio nos primeiros três dias ele esta iniciando atuação no corpo do indivíduo, disse que

outra situação e qualidade da alimentação, a qualidade da água, tem que beber água tem que

se alimentar tem que tomar antitérmico enfim tem que seguir as orientações profissionais, en

tão aqui nesse momento onde estou homenageando todos os funcionários mesmo com esse

número de reclamações que exile. Quero dizer a vocês que realmente a gente estamos dando o

nosso melhor para atender você e esse melhor a gente precisa da sua parceria até quando você

não entende uma informação que venha pedir a nós qual a melhor forma de eonduzir aquilo,

como deve ser tomado o remédio. A vereadora disse também quero dizer uma outra coisa

muito importante gostaria que vocês tivessem encaminhado para o gabinete que nós temos

que ter acesso a medicação já foi conversado com o secretário de medicações que estão faltan

do medicações na farmácia básica que é de competência do município, ele está providencian

do para que você tenha acesso as medicações que os profissionais estão preserevendo. A outra

situação é os profissionais estarem prescrevendo medicação que tenha na farmácia básica.

Nós sabemos que mais de oitenta por cento da população não tem condições de fazer aquisi

ção de remédio na farmácia particular, então nós temos que juntar todo esse elo como se fosse

um relógio uma engrenagem de todas as partes atuando junto na mesma direção e a direção e

fazer o que o médico solicitou através da receita médica, a farmácia básica ter a medicação

para oferecer ao usuário, o usuário tomar o remédio, tomar água e se alimentar da melhor for

ma possível dentro das suas condições financeiras e assim a gente conseguir sanar esse mal

estar essa doença que estar acometendo a sociedade. A vereadora falou também que a outa

questão é eliminar os focos de dengue que tem na sua casa, cada um fazendo a sua parte eu

acredito na vitória e na saúde da população primaverense. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (1:48) O vereador deu boa noite a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou

seu discurso falando da upa, dizendo que hoje na saúde atendemos cerca de cento e quarenta

mil pessoas no nosso município na área da saúde e a verba que vem para nós hoje ainda está

naqueles sessenta e dois mil então fica complicado a nossa situação de estarmos atendendo e

estarmos fazendo um belo trabalho, o vereador disse que teve dias na Upa que chegamos a^

atender cerca de mil e quinhentos a dois mil pessoas com essa tosse. Disse também que temos

que ver isso que orçamento município ele chega e é dividido em partes então cada setor tem
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sua parte seu percentual que vai, vinte e cinco por cento e para área da saúde que vai então

nós só recebemos esses valores, então de sessenta e dois mil que é do senso passado nós esta

mos atendendo cento e quarenta mil como que faz temos que dar parabéns para a saúde de

Primavera do leste, vemos em outros municípios ai a coisa não está legal, o vereador disse

também que el mesmo já pediu para um parente vim de barra para o município de Primavera

do leste porque chegando aqui vai ser bem atendido e saindo do upa já ira direto para tim es

pecialista disse também que ele não está aqui para puxar saco de ninguém mais que é certo

tem que ser dito. O vereador falou também sobre um projeto da OAB que ele falou na sessão

passada que iria chegar nessa casa, imediatamente o ex presidente dessa casa vereador Mano

el Mazzutti falou Iltemar nós temos o projeto da OAB más também tenho aquela preocupação

com aquele pessoal Ia do fundo do jornal diário tem família lá quem tem mais de trinta ano

que mora lá naquela região. Imediatamente o vereador Manoel me chamou para conversar

marcamos uma reunião com a OAB para estamos discutindo esses assuntos, O vereador disse

fico feliz com isso que eles precisam entender o pensamentos deles também pois as pessoas

cobram deles. A parte do vereador Manoel. Estou aguardando um feedbeck quanto ao horá

rio vereador e disponibilidade, mas acredito que na quarta feira a gente consiga sentar e con

versar a esse respeito. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Disse eu estou aqui para fa

zer diferença na vida das pessoas, aquelas pessoas que estão Ia embaixo eles tem um sonho da

casa própria, desde que eu cheguei aqui já tinha pessoas que morava lá. A parte da vereado

ra Karla. Com todo respeito na sua fala, eu também recebi a demanda do pessoal que mora lá

no fundo do jornal diário inclusive amigos nossos que vieram de Paraíso do leste, uma de

manda muito grande. Ressaltou que falou com o senhor toninho a respeito dali até e, questão

da área ambiental no ministério público e realmente eles estão lá sem aguá, sem luz, sem es

tradas e precisando resolver essa questão difundia ria das escrituras lá também. Retomou a

palavra o vereador Iltemar. Falou a respeito das águas de Primavera, fizemos uma reunião a

pedido do vereador Luiz. "Não resolveu nada Luiz" fui chamado hoje na águas de primavera

tinha mais de trinta pessoas lá e o pessoal atendendo somente com um atendente. Estimou sua

indignação (Não sei o que vamos nós vamos fazer para resolver essa situação), fui lá mandei

os vídeos para o próprio diretor de lá, e o diretor disse to chegando ai, não foi Ia para atender

nós. Disse com pouco mandava mais duas pessoas atender, mas nós temos que tomar provi- ̂
dência porque só vim aqui conversa, o vereador disse está igual a "Rota do grão" como te fa- ^
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lei vereador Elton, se vim aqui com conversa bonita e não resolver o problema não adianta

vim aqui só vem aqui conversar bonito falar um nomes bonitos que eu nem entendo tenho que

andar com um dicionário. O vereador disse nós queremos que resolva o problema da situação

que de qualidade de vida para as pessoas se não der não adianta vim aqui falar bonito para nós

não. A parte do vereador Luiz Costa. Estimou que diante da reunião que estivemos aqui foi

lavado uma Ata na qual colheu a assinatura de todos os vereadores senhor presidente e hoje

chegou um outros documento que nós tínhamos solicitado a águas de Primavera, chegou na

casa hoje e amanha estarei dando encaminhamento a defensoria pública que trabalhamos jun

tos e eu já deixou diante a mão a vossa excelência e a todos os colegas, que nós estaremos

tentando pedir para quebrar esse taque que não esta sendo cumprido como o senhor disse que

chega lá e não esta sendo resolvido no taque está que teria que estar sendo resolvido imediata

mente e assim não foi. Disse também que diante de tudo que foi lavado e tudo que foi discuti

do nós lavamos aquela Ata e diante de tudo que foi encaminha o resto do documento hoje eu

vou estar dando encaminhamento hoje, esperamos que logo tenhamos uma solução para co

munidade resolver. Retomou a palavra o vereador Iltemar. O vereador estimou sua indig

nação a respeito da Aeger ( não resolve nada também, a é para conciliar ), o cara tá Ia sem

água pagando água e energia cara e não resolve vereador Wellis. O vereador estimou " Nós

somos um órgão conciliador ", não adianta ter conciliador aqui não tem que resolver o proble

ma se não resolver não adianta nós não conseguimos viver sem água. A parte do vereador

Valdecir. O vereador disse que naquela reunião estava falando e que estava com uma conta

em mãos de uma família que só tem elas e na casa só tem dois cômodos e eu conheço a casa

na casa só tem um tanque uma torneira no tanque uma pia no banheiro e a conto veio sete mil

e quinhentos e poucos reais, mostrei para o diretor aqueles dia em que estávamos em reunião

realmente amanhã irei cobrar ele de como ficou aquela situação daquela mulher que nem apo

sentada é. Retomou a palavra o vereador Iltemar. O vereador disse que temos que ver tam

bém que tem vereador que fala que as coisas estão tudo beleza ( É tem que mudar a qualidade,

tem que falar o que é verdade), o vereador disse que na reunião ele falou " que está uma ver

gonha o atendimento da águas de Primavera", disse a demanda está crescendo e eles estão ga

nhando dinheiro, não é de graça. Falou também o secretario de agricultura, estimou ( não sei,

se é o secretário ou se o coordenador que manda mais Ia naquele trem ), estamos precisando

da ensiladeira de fazer silo para o pessoal que agora irá começar a seca, calcanheira sabe aon- ^
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de está no seu baiano de novo, indagou é brincadeira gente. Disse Toninho o Carlos bezerra

deu aquele equipamento para aquele assentamento, vocês foram Ia e fizeram a maior festa do

mundo Toninho, você esta fazendo um belo trabalho na secretaria de saúde mais não sei o que

está acontecendo. Falou a respeito do caminhão de adubo , que estão reclamando que não es

tão indo levar adubo para as pessoas que fazem o pedido. Disse estou fazendo uma critica

construtiva, o vereador falou "ou seu coordenador está querendo passar a perna em você, abre

o olho, ou você toma a rédia desse trem ai ou você abre fora para ele logo, porque está man

dando mais que você". Nós vamos Ia embaixo e tem gente perdendo o capim capiaçu porque

já passou da hora de corta o capim capiaçu, e nosso querido coordenador Rogério parece que

não quer ir fazer o serviço para o pessoal Ia. Disse " toma as rédias ai meu secretario você é

um ara que eu gosto muito de você, estou falando aqui uma critica construtiva". O vereador

falou também a respeito do convênio que irá discutir com o prefeito sobre o convênio de Po-

xoréu- MT para ser assinado o conveio para atendermos aquela população. Quero agradecer o

prefeito Leonardo Bortolin por entender que tem que essas maquinas para lá para dar suporte

naquela sub prefeitura que vai ter lá, tem muitas pessoas questionando que lá e Poxoréo só

que o pessoal de lá eles trabalham aqui, eles moram aqui, antes não estavam nem descendo

ônibus por conta das estradas agora estão descendo ia para dar suporte, então temos que dar

suporte para aquele pessoas se não fossem eles nós estaríamos " lascados" aqui entendeu. O

vereador falou também sobre a fala do vereador Elton, que acompanho na sua fala hoje que a

política de salário dessa Cidade hoje, nós temos hoje quatrocentos e sessenta e oito vagas de

empregos mas não tem salário a pessoas vai pagar mil e quinhentos reais não da para um pai

de família pagar aluguel aqui e comer. Peço para os empresários para dar um salário mais

descentes para essas pessoas ai que tenho certeza que não irá faltar funcionários para vocês.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereador José Paulo Zaneanaro. (1:59) O ve

reador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Iniciou seu discurso dizendo que nesse biênio assumiu o presidente da co

missão de segurança publica um dos atos foi indicar os veículos de administrativo da secreta

ria de saúde para ser identificados como veículos de emergências porque transporta produtos

de emergências como sangue em sumos plasma, medicamentos e as vezes precisam de prefe- ̂

rências na autorização de passagens, a indicação foi formalizada pela colega vereadora Giova-

na e nós fazemos questão que o prefeito nos atenda por causa da importância da chegada rápi-
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da de um material que é transportado por esses veículos para garantir a saúde e até a vida de

uma pessoa, Falou também que segundo o ato nosso na comissão de segurança publica é uma

reunião que será realizada amanhã, quero convidar aqui todos os colegas vereadores para a

gente construir um ambiente de discussão política onde a agente possa trazer soluções trazer

demandas da nossa comunidade por segurança publica, então amanhã as oito horas nós iremos

receber aqui representantes das polícias, da CMTU, conselho tutelar, e entre uns assuntos que

já adianto está essa questão de motos de entregadores que andam numa velocidade excessiva
com escapamento aberto incomodando ás famílias que tem crianças que tem idosos e traba

lhadores que precisam descansar anoite as ocorrências criminais, homicídios que tem aumen

tado no pós carnaval, falou também que quer construir soluções junto com as instituições de

segurança publica, fiscalização nos bares que tem crianças juntos com adultos ou sem os adul

tos eu não sei nos bares da nossa cidade, avaliar o nosso sistema de monitoramento saber

quais são os resultados oque pode melhorar. O vereador falou também sobre o efetivo de se

gurança publica. Disse (a minha colega de partido, a nossa deputada estadual Janina Riva nos

acudi-o porque o Governador chegou a cogitar a possibilidade de não contratar os aprovados

no ultimo concurso da segurança publica, militar, bombeiros, polícia civil, e ela nos atendeu

buscou negociar e mostrar a necessidade de aumento de efetivo dessas forças para o Mato

grosso e para o nosso município de Primavera do leste, muito obrigada pela força pela preocu

pação com a segurança do nosso povo). Disse também que acredita que todos os colegas vere

adores tendo seus representantes partidários na assembléia legislativa e em pontos estratégicos

do governo se necessário for acioná-los para que cobrem do governos que sejam contratados

profissionais que foram aprovados no concurso da polícia militar do corpo de bombeiro e da

polícia civil, avia cerca de dez anos que não se realizava um concurso e agora não e possível

que fique depois de aprovados sem a contratação, tanto em respeito as pessoas que fizeram o

concurso quanto pela necessidade que nós temos de profissionais atuando para cuidar da nos

sa população. O vereador falou também a respeito da visita que eles fizeram a Poxoréo- MT,

e "parabenizou a população de Poxoréo- MT" falou que a população merece esse espaço de

lazer "parabenizou o prefeito e vereadores e toda a sua equipe" deixou seu respeito e admira

ção pela nossa cidade mãe, disse Poxoréo-MT tem um papel muito importante na história de ^

Mato grosso. Disse que enquanto os colegas estavam em Poxoréo-MT eu estava em Parana- ̂
tinga fiii muito bem recebido Ia pelo presidente da câmara, e pelos vereadores aos quais eu
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apresentei empresários da nossa cidade que estão pretendendo expandir seu negócio para

aquela região, disse que acha muito importante essa aproximação política e que acha impor

tante mais cooperação entre os municípios, disse que fica feliz por estarmos nos aproximando

dos nossos vizinhos. A parte do vereador Elton. O vereador disse e o importante que já exis

te essa parceria entre os municípios de Primavera do leste e Paranatinga nós já temos ai roda

mos ai o convênio da ponte do quinze nós já temos ali a região do cluener que já esta sendo

atendido pela prefeitura de Primavera, são regiões agrícolas que o desenvolvimento do nosso

município também depende do desenvolvimento do município vizinho. " Parabéns o senhor

está muito bem acompanhado o vereador e o Prefeito Josimar que está lutando pela cidade e é

importante esse apoio, parabéns pela atitude e pode contar comigo, estou no município de Pa

ranatinga também, tenho empresa Ia e tenho certeza que é um ótimo município para o desen

volvimento". Retomou a palavra o vereador José Paulo. Disse que foi muito bem colocado

que o Prefeito Josimar também nosso colega do MDB que estava em Brasília nas marchas dos

Prefeitos, nós não tivemos a oportunidade de conversa no Sábado mas em breve estaremos re

tornando a Paranatinga para conversar com Prefeito grande amigo e novamente com os verea

dores. Disse que ainda na semana passada esteve em Cuiabá-MT junto com empresário do

ramo da industria do algodão seu Cláudio césar Camargo um dos pioneiros do algodão do

Mato grosso e quero aqui agradecer o seu Adjaime, Adjaime que é secretario de interior filho

de Poxoréo-MT do partido do meu colega vereador Renato, uma pessoa extraordinária que

juntamente com o secretário de desenvolvimento abriu as portas do estado para nós e disse

olha o que o empresário precisar pode vim aqui e entrar aqui que o nosso gabinete está de por

tas abertas o que é muito importante vereador Renato porque quando eu fui assumir esse car

go aqui, fui pesquisar o que a gente precisava no Município e no Mato Grosso, disse que ficou

abismado ao ver que Mato Grosso com todo esse potencial tem um PIB menor que a Bahia,

Pernambuco, e o Distrito Federal, poque a gente produz muito mas vende barato nós precisa

mos industrializar agregar valor na nossa produção então. Disse que foi procurado pelo em

presário que queria essa abertura política que me acompanhou em Cuiabá-MT e fui muito

bem recebido pelo secretário de desenvolvimento econômico César Miranda," agradeceu ao

César Miranda e ao Adjaime" em fez um agradecimento especial ao " colega Maria Luíza".

vereador falou também a respeito do que está rolando em um grupo de whatsApp um link

para cadastro para pessoas que querem casa própria, disse passei para a secretaria de assistên-
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cia social ela disse que não conhece, então assim sem querer fazer uma acusação mas tomem

muito cuidado com isso as vezes vai Ia, que eu saiba não existe nenhum aval da Prefeitura, da

secretaria de assistência social para que empresa ou grupo realize cadastramento de pessoas

para concorrer a casa própria. A parte do vereador Iltemar. Disse isso é uma associação de

Cuiabá-MT que está pegando os nomes das pessoas para associar, falando que não ira cobrar

nada mais depois começa a cobrar, aconteceu naquelas casas do Bairro Tuiuiú que teve um

amigo meu que foi lá pago para ter a casa e depois não teve, as pessoas não teve a casa deram

fim no dinheiro e nas casa, essas associações estão começando entrar ai "Cuidado pessoal".

Retomou a palavra o vereador José Paulo. Disse que já falou no grupo que não tem o Aval

do Município para fazer inscrição para concorrer a casa própria já contra de uma pessoal que

eu não entendo que deveria se formalizar melhor, convidei ele para vim aqui e apresentar a

nós então, porque por hora palavras da secretária de assistência social nenhuma associação

tem autorização do poder publico municipal de Primavera do leste para fazer cadastro para

concorrer a casa popular não. Disse Cuidado pessoal, não quero fazer nenhum julgamento

mais por hora é a informação que tenho para repassar. O vereador fez uma cobrança licitação

publica é complicado estamos em um período de transição da lei oito mil meia meia meia para

a lei quatorze mil cento e trinta e três o prazo vencia de primeiro foi prorrogado, e as vezes

falta material em órgão publico que é por conta que a licitação não anda, a licitação é um pro

cesso extremamente burocrático, disse que quer assim pedir tanto aos colegas que cobrem

quanto ao executivo eu faço pedido direto saúde é uma coisa que não pode esperar e as vezes

falta material na secretaria de saúde que tenha ou uma equipe dedicada somente as licitações-

para a saúde ou que nós tenhamos uma organização maior dos servidores da licitação para que

se antecipe, porque licitação não da para contorna, licitação tem seus prazos e não da para

contoma, licitação é um caso muito sério muito cobrado pelo tribunal de contas do estado

quando fazemos prestações de contas e tem que ser respeitados os prazos tem quer ser bem

planejado ou que haja uma equipe de licitação para a saúde, disse eu repito a saúde não espe

ra. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Karla Jackeline da silva souza

(2:10). O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Inciou o seu discurso falando a respeito do fundo do jornal,,^

diário, sobre a falta de água que está tendo Ia a falta de Luz da estrada que no período da chu-

va foi bem complicado, disse que o que precisar estaremos lá, disse que esta aguardando a
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reunião com o Doutor Eviner para ver oque vai se proceder daquele espaço mas sei da neces

sidade que tem ali que precisa ser resolvido. Falou a respeito do mês de abril que é o ABRIL

azul mês de conscientização do autismo, tivemos ali ontem no lago municipal "parabenizou a

senhora Renata" que fez um lindo discurso parabenizando a gestão. A parte do vereador El-

ton. Disse a mesa está destituída. Retomou a palavra a vereadora Karla. Disse para meu

tempo vereador Wellis. A parte do vereador Valdeeir. Falou vereador Iltemar, disse pelo

amor de Deus vamos manter a mesa tá. Retomou a palavra da vereadora Karla. Disse que

ro aqui parabenizar a AMA, realmente como eu disse a ela durante a minha fala, elas etão de

parabéns elas realmente fazem a diferença na vida de muitas crianças, falou eu como mãe, nós

como pais quando fazem pelos nossos fdhos alegram muito mas nossos corações "parabeni

zou por serem pessoas humanas, porque nós estamos precisando de pessoas humanas real

mente por estarem a frende dessa causa e por fazerem a diferença na vida das famílias, porque

são famílias que são transformadas melhoradas através da Ama aqui de Primavera do leste'.

Disse também que ontem como bem falado já aqui o Prefeito Leonardo Bortolin fez o com

promisso de fazer uma reunião para doar uma área para que se possa ser feita a Ama assim

como aconteceu com a Apae, ficamos muitos felizes com isso e espero que saia do papel tam

bém sei que irá sair pelo compromisso que tem essa gestão com varias ações aqui no nosso

Município. Parabenizou o vereador Wellis por estar em Poxoréo-MT, pela fala excelente, fi

cou muito lindo realmente é uma construção merecida, fico feliz vim de Paraíso do Leste e a

gente sabe como uma área de lazer transforma o local, Poxoréo-MT necessitava daquela área

de lazer. A parte do vereador Wellis. Disse é uma obra necessária aquilo não é para Poxo

réo-MT tem gente achando que aquilo foi para Poxoréo-MT antes de Primavera do leste-MT

existir a lagoa já existia quando primavera era distrito de Poxoréu-MT já existia a lagoa então

sim porque não elogia, incentivar uma coisa que irá atender a demanda do Estado de Mato

Grosso não é de Poxoréo-MT o Prefeito Nelson iniciou seu discurso falando que a lagoa não é

de Poxoréo-MT é do Estado de Mato Grosso o vereador disse: "algumas pessoas ficam com

dor de cotuvelo" porque uma obra daquela importante Ia no Município de Poxoréo-MT. Disse

Primavera-MT é o município que mais cresce no Mato grosso aqui todo dia tem obra inaugu-^^

rada, o vereador as vezes não vai em obra e não ficam sabendo que esta sendo inaugurada

aqui ai fica falando, Poxoréo-MT Ia demora mas quando vem tem que elogiar sim porque não

a cidade move, e a mesma coisa vereadora da sua mãe te dar o estudo e você virar uma douto-
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ra e você desprezar a tua mãe. Disse então vereador que despreza Poxoréo-MT " não vou falar

nada". Retomou a palavra o vereadora Karla. Disse correto temos mesmo que nunca es

quecer nossas origens e esquecer de onde tudo começou isso é fundamental para qualquer ci
dadão. Disse Prefeito Nélson Paim está de parabéns pela obra em Poxoréo-MT não esquece Ia

do meu Distrito Paraíso do leste-MT por gentileza, das nossas estradas porque nosso maqui-

nário já está Ia arrumando, muito obrigada e como você disse vereador Wellis Poxoréo-MT
vai atender não só Poxoréo-MT mais toda essa região e esse Estado e a area de lazer ela e

muito boa para qualquer pessoa, e aquele ambiente ficou muito agradável. Parabéns Prefeito
Nélson Paim. Disse também a respeito ao uma demanda que a gente teve da iluminação de

LED que começou no nosso Município e ela não pode parar a nossa grande região do Prima
vera três, padre Honesto costa tem que ser uma região que tem que ser abrangida logo com a

iluminação de LED e também estamos precisando das pinturas dos quebras molas estamos re

cebendo muita demanda de quebra molas sem pintura, alguns sem a placa isso também causa

acidente motoqueiros, carros então por gentileza tem que ser o mais breve possível a coloca

ção de placas dos quebras molas e as pinturas também é essencial, assim como também das
faixas de pedestres também aqui no nosso Município. A vereadora aproveitou também para
falar amanhã será muito linda a feira da lua no Bairro São Cristóvão quem puder comparecer.

Falou também a respeito da revitalização da praça assim como aconteceu também na praça do
Buritis, quero também dizer e aproveitar a fala secretário Henrique e toda a sua secretaria sei
como o trabalho e árduo realmente a nossa cidade cresceu muito e o numero de servidores não

acompanhou o crescimento populacional mas as outras praças da nossa cidade também neces

sita dessa revitalização dos cuidados com os parquinhos de cerca os parquinhos para as crian

ças sei que você tem outros cronogramas ai vai estar revitalizando outras praças ali no jardim
universitário, perto do lar da criança então te agradeço quero te parabenizar pelo comprometi

mento em estar sim melhorando a qualidade de vida aqui dos nossos Primaverenses. Disse

que também não poderia deixar de falar para a minha mãe que amanha está de aniversário.
Mãe eu sou muito grata por ter a senhora em minha vida a senhora sabe muito bem disso,

agradeço a Deus todos os dias pelos os seus ensinamento pelos valores que a senhora cons

truiu em nós somos em seis filhos e para a honra e gloria do senhor honra também o teu ̂

nome, que Deus te abençoe muito, que Deus possa multiplicar os teus anos aqui na terra.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereador Luiz Pereira Costa (2:19). O vereador
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deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pú

blico em geral. Iniciou seu discurso parabenizando a mesa diretora dessa casa de leis na qual
eu faço parte estamos aprendendo estamos disposto a aprender e tentar o melhor para condu
zir os trabalhos dessa casa, peço as vossas excelências que não deem as vezes ouvidos a pes

soas aqui ou ali que vá atrapalhar. Disse o senhor foi eleito e pronto acabou o senhor Presi
dente vai conduzir os trabalhos e nós estamos aqui para desta forma orientar, ajudar, disse o

vereador Elton reclama que vagou a mesa nunca vi reclamar que vagou a mesa nos outros será

que ninguém saia nos outros será, então assim situações como essa que logicamente sempre

tem A ou B mas entendemos a diferença neste momento é o senhor que está como Presidente

e essa mesa que está aqui Presidente e eu estou aqui para somar e ajudar e nós vamos apren

der e vamos conseguir ser bem melhores. Disse quero falar aqui no meu discurso que também

recebi um link sobre casas populares, casas populares essas que as informações que eu tenho

senhora e senhores e que muitas pessoas no passado já utilizarão dessas casa para fazer politi-

ca ou politicagem barata quero aqui deixar bem claro a população de Primavera do leste-MT
secretaria de assistência social vai conduzir esse primeiro cadastro porém vai chegar o mo

mento que não tem como interfira nisso, se tem alguém dentro da secretária tem tanto utilizar
isso como meio politico é mentira e se tiver vamos denunciar isso ai enquanto é tempo o se

nhor ou a senhora pode estar sendo enganados não troque seu volto em troca de casa isso é

crime e é mentira, vamos supor aqui vereador Adriano se eu prometo para cem pessoas e para

desta cem cinqüenta da certo passou no cadastro, ó o vereador me ajudou Ia com cem e ai cin

qüenta família multiplicando, mais mentido isso aqui foi utilizado no passado entendeu, cin

qüenta está contente e cinqüenta está descontente você joga com a sorte e se tiver algum tipo

denuncia vamos estar tomando todas as providencias cabíveis a câmara de vereadores mas

não da mais para a população ser enganada mais não tem meio termo, resolvemos esse defete

de habitação no município um dos alugueis mais caro desse País, disse sou contra esse merca

do imobiliário que está ai alguns ricos bombando de tanta grana enquanto nós temos que ficar
mendigando um convênio Ia para a região do vale verde, se não fosse a região do vale verde

não tinha mão de obra em Primavera do leste os senhores sabe disso vereador Iltemar que es

tamos Ia presente. A parte do vereador Weilis. Disse a mão de obra em Primavera esta tão

em falta vereador Luiz costa que está vários ônibus em Poxoréo-MT indo buscar para ajudar f
.i—-

aqui na mão de obra, você falou correto. Retomou a palavra o vereador Luiz Costa. Disse

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 IS
Primavera do Leste — Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 — www.camarapva.com.br



Càniara SliiÉipíil dc Primavera do leste ■ MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

nós pensamos tanto na industrialização em tantas coisas aqui mas deixamos de lado a mora

dia e quando a prefeitura , quando nós batemos em Brasília diversas vezes para conseguir a

emenda, estivemos com o Senador Jaime campos o qual falou dessa parceria que ia ser feita

com o governo do Estado Ia atrás, temos essa postagem estávamos lá o vereador Iltemar esta

va junto com o senador Jaime campos e ele falou que tem um programa que é do Governo Es

tado vai ter as casas populares vai ter os apartamentos é isso que nós queremos, nós queremos

resolver o problema da população que precisa de moradia agora jeitinho não não vai enganar

todo mundo vai precisar participar desse projeto, disse nó vereadores vão acompanhar esse

edital que vai ser lançado. A parte do vereador Iltemar. Disse eu fui até motivo de chacota

pelo vereador Adriano quando eu falei que seu estava querendo casa popular invés do canil

não que eu não queira o canil, mais que eu preferia as casas populares para cuidar de Gente,

teve aquele problema daquele pessoal de vim aqui sempre cobrei desde do meu primeiro man

dando casa popular para a população, graças a Deus que sempre entenderão e foram atrás e

buscaram o projeto, parabenizou a todos. Retomou a palavra o vereador Luiz Costa. Disse

estamos juntos essa casa está junto para ajudar em tudo que é bom para Primavera, disse líder

do Prefeito cereja nós estamos juntos votamos projetos vamos atrás para resolver a situação

em nossa cidade. Falou também em relação a saúde e as praças estou recebendo se você abrir

meu histórico agora ai do instagram alias que agradecer a Deus e a população de Primavera

do leste é creio que é um dos poucos instagram que é verificado no município de primavera

do leste que foi verificado na semana passada fico feliz pelo meu trabalho quem trabalha com

rede social sabe o quanto é importante ter uma conta verificada enquanto politico passa-se a

credibilidade não desfazendo dos demais colegas, porém eu me sinto honrado inteiro essa que

etá cheio de histórias ai das pessoas na UPA neste momento reclamando da quantidade de fila

o líder do Prefeito, vereadoras da Saúde estive na Upa como sempre, estou Ia quase todos os

dias diariamente são chamados lá, acompanhei o caso da dona Raimunda saudosa porque fale

ceu e eu estou acompanhando desde Campo verde-MT quando estava na UTI famílias no cha

mam lá muito das vezes e as vezes eu vou lá chego gravo o nosso demonstro que tem meios e

e-mails de passar o recado para a população, estive Ia na sexta feira dez horas da noite e ao
\

que eu passava para enfermaria feminina fala sempre no box pedindo autorização ao enfer- |

meiro padrão ha Ivanilda a Dida estava lá do laboratório estava ali que foi levar o exame eu ' ■

falei Dida você pode me acompanhar ali na enfermaria feminina para ver se tem alguém lá
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dentro que não esta vestida, pedi que ela entrasse ela entrou e falou Luiz esta trocando uma

senhora falei vou ficar aqui aguardando ver a Dona Raimunda pois estou acompanhando dia

riamente a situação dela Ia juntamente com a família e nesse caso sai uma servidora chamada

Luciana Menezes é o nome dessa técnica e diz o seguinte Vereador você não sabe qual é o

horário de visita eu falei sim. O vereador encaminhou um ofício para secretaria Rose pedindo

que explique para técnica qual é a função do vereador e suas prerrogativas. Questionou o po

sicionamento da técnica mediante ao tratamento a sua pessoa e pediu que o respeite. Questio

nou a postura da secretaria Rose ao chamar atenção da funcionaria do laboratório, por ter o le

vado até Ia. Disse ter informação que tem vereador que chega com pedidos de exames na se

cretaria de saúde passando na frente. Questionou o secretário Eraldo sobre a lei aprovada nes

ta Casa. Questionou a falta de UTl e fez apontamento ao hospital São Lucas. Questionou a

gestão do Prefeito Leonardo em relação a saúde do Município. Lastimou a morte da senhora

Raimunda ocorrido no final de semana, questionando o posicionamento da técnica de enfer

magem ao impedi-lo de vê-la. Almejou que a senhora Rose e o secretário Eraldo não o persi

ga. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos traba

lhos da Mesa. Conforme a solicitação do Ofício n°. 10/2023 da CMDl - dispõe o artigo 187

paragrafo segundo do Regimento Interno o Presidente concedeu cinco minutos para fazer o

usa da palavra a senhora Rosa Maria Santos Presidente do Conselho Municipal de Direito de

Idoso de Primavera do Leste - MT. Deu boa noite a todos, agradeceu a Deus pela oportimida-

de. Fez uma alta descrição sobre os Deficientes. Fez menção das suas vestes, aparência e raça.

Comentou sobre os direitos dos Idosos, fazendo destaque sobre as doações para a Instituição.

Fez um complemento mediante a fala dos vereadores sobre o aumento da população reafir

mando o aumento também da população Idosa. Ressaltou as necessidades em termo de leis

para a população idosa. Fomentou sobre a importância dos atendimentos para as crianças Au

tistas nas escolas. Representou a classe idosa, pontuando visitas realizadas em hospitais e de

mais localidades onde se encontra pessoas idosas. Reiterou o pedido para as doações. Pediu

para as empresas credenciar todos que tem cuidador de idosos pelo Conselho Municipal dos

direitos da pessoa Idosa. Agradeceu e despediu-se. Nada mais a ser deliberado o Presidente

passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.354 de 2022 de autoria do Poder ;

Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder imóvel público, mediante à

cessão de uso e dá outras providências. O presidente colocou em primeira discussão dos se- V
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nhores vereadores. A palavra do vereador Manoel. Apresentou uma Emenda Modificativa.

O Presidente recebeu a Emenda Modificativa e solicitou ao segundo secretário para que fizes

te a leitura da mesma. A palavra do vereador Manoel. Discutiu a propositura da matéria, sa

lientando a importância da Emenda apresentada. Pediu apoio dos pares para aprovação da ma

téria, justificando a sua importância. A palavra do vereador Sérgio. Discutiu a propositura

da matéria, pontuando dúvidas em relação a matéria. A palavra da vereadora Vanessa. Dis

cutiu a propositura da matéria, salientando a importância da matéria. Agradeceu os esclareci

mentos dado pelo vereador Manoel. A palavra do vereador Manoel. Esclareceu as dúvidas

dos colegas questionadas mediante a discussão da matéria. A palavra do vereador Sérgio.

Posicionou voto contrario aprovação da matéria, justificando o seu posicionamento. A pala

vra do vereador Iltemar. Discutiu a propositura da matéria, destacando que seja medido da

mesma forma nos fundos do Jornal O Diário. A palavra da vereadora Vanessa. Em respeito

ao posicionamento dos colegas, reiterou a importância da matéria. A palavra do vereador

Manoel. Fez apontamentos sobre uma discussão de uma nascente. Reiterou o seu posiciona

mento em defesa do projeto em discussão. A palava do vereador Elton. Pediu esclarecimen

to sobre o espaço de festa que fica nos fimdos. A palavra do vereador Manoel. Esclareceu

as duvidas do colega, destacando que a sessão de uso é para a subseção da OAB. A palavra

do vereador Elton. Questionou a informação dada pelo colega. A palavra do vereador Ma

noel. Reiterou as duvidas do colega, afirmando a finalidade do projeto. A palavra do verea

dor Renato. Discutiu a propositura da matéria, pontuou analise da Comissão referente a ma

téria. Fez destaque da posse da escritura do terreno que pertence o município. A palavra do

vereador Adriano. Discutiu a propositura da matéria. Questionou o posicionamento do Líder

do Prefeito em relação aprovação da matéria. Discordou do posicionamento dos colegas em

relação a discussão da matéria. A palavra do vereador Manoel. Reiterou as informações

destacada mediante as discussões. Fez destaque em relação as ações proferida pela OAB. A

palavra do vereador Sérgio. Defendeu o seu posicionamento contrario aprovação da maté

ria. Disse concordar com o colega Renato em cercar tudo. A palavra da vereadora Vanessa.

Disse concordar com o vereador Adriano, pontuando o seu posicionamento em relação as dis-

cussões. Parabenizou o posicionamento dos colegas Adriano, Manoel e Renato. A palavra do

vereador Zaneanaro. Discutiu a propositura da matéria, pontuando a importância da emenda

apresentada. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente encaminhou para as Co-
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missões competentes para apreciação da Emenda apresentada. Projeto de Lei Ordinária n°.

1.435 de 2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: "Autoriza o Poder Executivo a rece

ber em doação o imóvel que descreve, e dá outras providências." O Presidente encaminhou

para a Comissão de Justiça e Redação, para que seu seu parecer no prazo regimental. Nada

mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente

e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a cha

mada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a pala

vra o Manoel Mazzutti Neto. (3:05) Se posicionou contrário ao discurso do vereador Adria

no no primeiro expediente dizendo que são inverdades, e que ele, vereador Manoel, em seu

biênio como Presidente da Câmara Municipal, não iria contratar o assessor jurídico no dia de

zesseis de dezembro de 2022 e pagar salário, férias e décimo terceiro para trabalhar em tomo

de cinco dias úteis. Disse: "Isso chama-se responsabilidade com dinheiro público". Sobre a

notificação para afastamento do colega vereador Luís Carlos, o vereador Manoel disse que o

colega vereador Adriano oficiou dia vinte e três de dezembro de 2022, quando a Câmara Mu

nicipal já estava em recesso, e agora foi notificada a uma semana do dia da Sessão, e só então

deu andamento ao afastamento do mesmo. Parabenizou a gestão do Presidente vereador Yal-

decir. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Júnior.

(3:10) Disse que com relação a contratação do assessor jurídico não tem nenhuma das partes

erradas, mas que o certo é o quanto antes, falou que existe toda uma demanda de fim de ano

com relação ao administrativo da Câmara Municipal, além do compromisso com dinheiro pú

blico e o tempo hábil inviável. Com relação a emenda para OAB falou que já é uma que já foi

mexida no passado e é anexa à área atual da OAB. Disse que lhe chamou a atenção o discurso

do colega vereador Adriano quando dizia que em outras áreas foram mexidas e não teria o

porque não liberar o terreno por isso, e falou: "Não significa que porque feito em diversos lu

gares a gente vai fazer também". Disse que assusta o posicionamento do colega vereador

Adriano. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Sil

va. (3:14) Falou em relação aos jurídicos da Câmara Municipal, falou de seu respeito a eles e

a competência que eles têm em suas atividades, e disse que qualquer processo que chegar na^
Casa de Leis não é o presidente que toma as decisões mas sim a mesa diretora. Parabenizou a

toda equipe da Câmara Municipal. Disse: "Vamos à luta". Agradeceu e despediu-se. Usou a V

palavra o Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. (3:17) Falou que seu colega vereador
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Adriano foi infeliz em sua fala. Disse que é filho de Poxoréu-MT e vereador de Primavera do

Leste-MT, e que quando recebeu o convite do prefeito de Poxoréu não exitou porque é verea

dor em território nacional. Disse que a atitude do colega vereador Adriano foi "tola". Exter

nou sua indignação para com o que foi falado pelo vereador Adriano. Pediu respeito a cidade

Poxoréu-MT. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (3:22) Começou dizendo que

acha engraçado o colega vereador Wellis defender Poxoréu-MT e falou: "Quando eu coloquei

a Emenda pra levar o ônibus Ia pra baixo ele votou contra". "Falei mal de Poxoréu não, falei

mal desse tipo de gente que não tem mais chance aqui em Primavera, empatou a eleição, não

ganhou, e como não tem mais chance aqui está se bandeando pra Poxoréu, mas o povo de Po

xoréu conhece bem ele, conhece Elton, conhece IlTemar que disse que ia levar o asfalto pra lá

e até agora não levou". Disse que teve contraditória na fala do vereador Manoel, que quisesse

mesmo economia teria dispensado os comissionados no recesso. Disse que o Presidente Val-

decir irá deixar um legado enquanto o vereador Manoel, em sua presidência, não conseguiu.

Falou que mudaram toda a legislação de Primavera do Leste para beneficiar os loteadores en

quanto estão criando problemas para liberar o terreno para a construção da OAB. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (3:27) Disse que voltou para falar

no segundo expediente porque "não consigo me calar depois de uma fala dessa do vereador

Adriano sempre tentando causar discórdia e colocar a nossa Instituição em cheque". Comen

tou que estava na inauguração da lagoa em Poxoréu-MT e que o colega vereador Wellis pro

feriu a palavra e que falou em nome de todos os vereadores de Primavera do Leste. Parabeni

zou a obra entregue. Indagou ao colega vereador Adriano que antes de falar de Poxoréu-MT

ele tem que ter respeito. Externou sua indignação com a falta de respeito com as pessoas de

Poxoréu-MT. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de

Oliveira. (3:31) Se retratou e corrigiu uma publicação sua em suas redes sociais com relação

a um horário especial de atendimento em um ESF. Falou dos vários benefícios à população

com esse horário estendido. Parabenizou o prefeito de Poxoréu-MT pela obra feita no lago, e

externou sua felicidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Fer

reira de Queiroz. (3:36) Parabenizou o colega vereador Wellis por ter ido a Poxoréu-MT no
f-N.

evento representando Primavera do Leste-MT e parabenizou também o prefeito Nelson Paim.

Sobre o asfalto que o vereador está solicitando ele disse que está em tramitação aguardando li-

beração. Se solidarizou com o colega Luís Carlos pela perca do mandato e disse; "Deus só dá
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fardo conforme nós consegue carregar". Disse que o secretário Toninho estará na cidade de
Primavera do Leste apresentando respostas e soluções. Disse que em Primavera do Leste tem
inauguração todo dia, parabenizou o chefe do executivo por tantas obras sendo inauguradas.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zaneanaro. (3:40) Co
mentou que tem acompanhado o esforço do colega Iltemar pra levar benefícios para Poxoréu,
Wellis defendendo seu povo, Giovana e Karla trabalhando na saúde, Manoel fazendo esforços
em seus projetos, Sérgio com a grande responsabilidade de ser líder do prefeito, Renato preo
cupado com os projetos de adequação à nova lei de licitações, e disse que vê todo mundo tra
balhando ao contrário do vereador Adriano, oposição, que só fala mal do trabalho dos demais.
Falou sobre a doação ao fundo dos idosos, que não sai do bolso da sociedade, e que ao invés
de pagar à receita, a pessoa pode mandar o fundo legal para doação. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a vereadora Karla Jaekeliue da Silva Souza. (3:45) Salientou a importân
cia da reunião que teve com o executivo para extensão do horário de atendimento nos EFS
nove e onze para a população dos Bairros Buritis e Primavera Três. Agradeceu ao executivo
por todos os feitos. Reiterou o posicionamento do colega vereador Wellis a respeito de Poxo-
réu-MT. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (3:48)
Falou sobre o ex Deputado Ulysses Guimarães e demonstrou indignação a ele dizendo que o
mesmo é incoerente. Com relação a lama asfáltica disse que estão passando onde tem buraco
o que dificulta e não dá eficiência à lama asfáltica. Sobre a praça Dito Eletricista falou: "E
uma pena que o dinheiro público é jogado na lama" e que têm que ter garantia de quem pega a
obra vai conseguir entregar. Falou que teve na escola Mauro Vaz que sofreu ameaça anônima
de um massacre, que esteva lá e todas as medidas foram adotadas, parabenizou a diretoria da
escola. Falou sobre a reunião importante que teria no dia seguinte. Ninguém mais tendo feito
uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que
continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão
Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques,
que secretariei os trabalhpã^e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretário:
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